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Vážení a milí čtenáři,

ponecháme-li stranou počasí, měnící se 
letos stejně dynamicky jako zprávy o  ak-
tuálním stavu státního rozpočtu, a infl aci, 
na které panuje také jen shoda, že prostě je, 
začalo se v  mediích v  souvislosti budouc-
ností naší země nebývale často užívat slovo 

„vize“. Receptů je hodně, ale kuchyň, kde se 
má podle nich vařit, zdá se, nikoho moc 
nezajímá. Dnešní Česká republika, pokud 
vezmeme v úvahu její rozlohu a velikost po-
pulace, patří mezi nejprůmyslovější země 
světa. Díky tomu se také stále řadí i mezi 
ty nejbohatší, když si o naši životní úrovni 
může nechat většina globální populace jen 
zdát. Naší „kuchyní“ je tedy průmysl, a to 
samozřejmě včetně výroby skla, bižuterie, 
keramiky a porcelánu. 

Vizionáři v  podstatě unisono vzývaná 
„vzdělanostní ekonomika“ je ale zacílena 
primárně na vývoj a prodej know-how, ni-
koliv na produkci. Jako by to byly oddělené 
nádoby, ne jedna. Bez obalu napsáno, je to 
vize v  principu asociální (ne každý může, 
je a  chce být vývojář) a  sebestředná (celý 
svět s  rukama v  klíně čeká na naše ino-
vace). Navíc až po uši vězící v rasistickém 
neokoloniálním vidění světa – my na „Zá-
padě“ vymyslíme, ve zbytku světa se to vy-
robí (protože co jiného by tam tak asi dělali, 
když sklidí rýži nebo bůhvíco), my jim něco 
málo zaplatíme a  hotové zboží se velkým 
profi tem našincům i  domorodcům prodá-
me. V praxi ale vidíme, že takto se svět už 
pár desítek let netočí. 

Případ ekonomicky stále silnějších, přesto-
že extrémně lidnatých zemí „rozvíjejícího 
se světa“, jak jim my z  „rozvinutých zemí“ 
nonšalantně říkáme, je možná užitečnějším 
vodítkem než představy kariérních proro-
ků. Dopracovali se totiž do fáze synergie, 
kdy jde věda, výzkum a vývoj ruku v ruce 
s průmyslovou výrobou a službami. Sedí na 
stabilní trojnožce, zatímco my, ovínění sami 
sebou, sníme o  tom, že se i ve značně pod-
roušeném stavu udržíme na barové stoličce. 
Česká republika je průmyslová země. Má 
pevné základy, na nichž je potřeba stavět. 
Ne je rozmetat a budovat nový svět.

Při troše rozumu se nám to dokonce může 
podařit i bez totality jakéhokoliv druhu.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

Petr Nový
Šéfredaktor
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